Salut Mathieu! Qu'est-ce
Que tu regardes dans tes
jumelles?

Tobserve les papillons envol..
a la recherche de quelques
spécimens dApollon!

L'Apollon est un papillon de montagne que

l'on peut observer entre juin et aoiit sur des
sites de basses, moyennes ou hautes altitudes.
On le trouve dans des endroits trés chauds,
bien exposés, avec une végétation particuliére.

Te suis le
beau gosse
des Pyrénées!

Du fait de sa taille, il utilise le vol plané comme les ociseaux et

Apollon.. comme

le beau gosse de

la Gréce antique? 4
Tu confonds
naturalisme
et naturisme!

Le ceeur de la population se trouve dans les Pyrénées
Centrales. Celle dans les Pyrénées Atlantiques est
plutdt en marge.
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Comme chez tous les papillons, e stade larvaire
dure plus longtemps que le stade imaginal
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STADE LARVAIRE
(HIVER — PRINTEMPS)

Les pontes ont lieu en été avec beaucoup d'écarts entre
les populations de basses (1400 m) et hautes (2000 m)
altitudes puisque les floraisons en haute altitude sont
plus tardives.

En juin, les males sortent d'abord de la chrysalide
pour prospecter les lieux, puis, 1 semaine aprés,
viennent les femelles.

Elles pondent sur des plantes grasses au moment
du pic de vol environ 3 a ¥ semaines aprés lapparition
des premiers individus.
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Pour passer Lhiver, la chenille a besoin d'une couche de
neige protectrice. Sil ne neige pas assez, la chenille sera

Ceci pourrait expliquer la disparition de l'espéce
~ dans leszones oltil ne neige plus suffisamment en hiver.
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Le stade papillon peut supporter la hausse

des températures puisque c'est ce qu'il apprécie.
C'est surtout le stade chenille qui est fragilisé
par limpact du changement climatique.




Les papillons sont aussi trés liés & la période de
floraison des plantes. Si le printemps est pluvieux

et peu ensoleillé, la floraison sera tardive.

Le lépidoptére essaie de se caler sur le moment

de floraison car ce sont ses ressources alimentaires.

Ah d'accord...

Envallée d'Ossau, du fait de la haute altitude et des
conditions climatiques beaucoup moins atlantiques
qu'en vallée d Aspe, on trouve L' Apollon facilement.

Les 2 sites que Mathieu me montre présentent la flore
nécessaire au cycle biologique du papillon: les plantes
hates sur lesquelles a femelle va pondre et que la chenille
va con . le sédum, les orpins ou les joubarbes.

Pour dénombrer les papillons, on dessine un grand
transect’. On comptabilise 4 lintérieur toutes les
espéces qu'on peut y observer.
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. Envallée d'Aspe, il faut aller chercher L' Apollon, de par sa grande taille, se compte

\ trés haut lavégétation spécifique au
“k développement du papillon.

avue. Lorsque des espéces capturées ont été
identifiées, elles sont relichées.

Bon... C'est bien notre veine, mais Clest peut-gtre parce que
nous n'avons pu voir aucun Apollon nous étions en fin de cycle..

voler dans les environs!




